

# 滨州日报

中共滨州市委主办 国内统一刊号：CN37—0052

2017年11月30日 星期四 农历丁酉年十月十三 第7432期 今日8版  
电子邮箱：bzrb@163.com 滨州网网址：www.binzhou.com



滨州网手机客户端

## 坚持全面从严治党要求 营造风清气正政治生态

### 2017年滨州市文明委全委会研究部署明年工作任务

## 共同践行党的十九大精神 共建共享精神文明建设成果

把实施城乡公交集约化改造作为推进城乡一体化、加快融入滨州主城区的重要工作来抓

## 沾化群众乘上幸福公交

滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 贾海宁 赵清国 王建彬 报道)11月28日早上7点半,家住古城镇李彦村的丁花城大娘拎着包裹来到离家不远的公交站等候大高至沾化城区的公交车,她要赶在8点半前替换上班的儿子、儿媳照看小孙子。半小时后,丁大娘在富国车站下车。丁大娘说:“村里通了公交车太方便了,我想去哪儿就

坐公交车,去邻村走亲戚,去城区逛街买东西都坐公交”。

今年以来,沾化区把实施城乡公交集约化改造作为推进城乡一体化、加快融入滨州主城区的重要工作来抓,立足现实,聚焦问题,创新思路,实施城乡公交集约化运行,全力打造安全惠民幸福公交。

滨州日报/滨州网讯(记者 荆常忠 通讯员 郝凯军 报道)11月29日上午,2017年滨州市文明委全委会召开,深入学习贯彻党的十九大和市委九届四次全会精神,回顾总结2017年全市精神文明建设工作,分析当前形势,研究部署明年工作任务,进一步统一思想,提高认识,凝心聚力,推动全市精神文明建设工作再上新台阶、再出新突破。市委副书记、市文明委副主任张凯出席会议并讲话。市委常委、宣传部部长、市文明委副主任王晓娟主持会议,副市长、市文明委副主任潘青出席。

公民思想道德建设、乡村文明行动、志愿服务活动、文化惠民工程四项重点,切实提升市民文明素质和社会文明程度,不断满足人民日益增长的美好生活需求,努力开创全市精神文明建设工作新局面。

张凯指出,今年以来,全市精神文明战线在市委、市政府的坚强领导下,按照年初工作计划,以创建全国文明城市为总抓手,扎实工作、开拓创新,各项工作取得了新的进步。下一步要坚持把学习贯彻落实党的十九大精神作为首要任务,自觉将贯彻落实十九大各项战略部署贯穿于精神文明建设设全过程,增强精神文明建设的方向性和针对性,形成全社会共同践行党的十九大精神、共建共享精神文明建设工作成果的生动局面。

王晓娟在主持会议时指出,要真正学懂、弄通党的十九大对精神文明建设的部署,进一步提高认识,把各方面力量进一步凝聚到精神文明建设工作上来,凝聚到积极争创全国文明城市上来。要树立问题导向,分析和研究自身工作中存在的问题和不足,采取更加有力的措施,按照“三步走”的总体规划,对标落实各自承担的创建全国文明城市工作任务。各成员单位要切实履行职责,积极作为,相互支持,密切配合,形成整体联动、齐抓共管的工作格局,不断开创精神文明建设工作新局面。

会上,市文明办主要负责人汇报了一年来精神文明建设工作情况,并对今年国家级文明村镇、文明单位、文明校园推荐情况和拟推荐表彰的省市级文明村镇、文明单位、文明社区检查复评情况进行了说明。参会委员审议通过了2017年度拟推荐新增、继续推荐和撤销、降级、亮黄牌省市级文明单位、文明村镇、文明社区名单。

### 稳妥完成私营中巴车收购

2014年11月,由于种种原因,沾化错过了全市城乡公交一体化的“末班车”,除了城际、城区公交以外,城乡之间10条线路的公共客运还由34部个体中巴车承担,但运营车辆中“夫妻车”、“家族车”普遍存在,经营主体呈现多、小、散、弱,冷热线路合理搭配不均,制约了客运线路的优化整合。

州交运集团九公司副经理邵忠恕深有感触地说。

沾化区交通运输部门因势利导、区别对待,对不接受改造的经营者,允许在原经营线路上继续运营,直至核定的经营期满后退出市场。对自愿改造的,成熟一条线路就收回一条线路,成熟一辆车就收购一辆车,有效破解了私营中巴车收购这一难题。

面对这些棘手的困难和问题,沾化区交通运输局局长范宜栋亲自乘车体验,现场办公,与车主真心交流,了解他们的实际经营困难。并多次跑滨州交运集团联系沟通,研究制定具体收购事宜。历时3个多月的努力,终于促成7条城乡公交线路27部车辆的收购。

会议指出,当前和今后一个时期,全市精神文明建设的总体要求是:认真学习宣传贯彻党的十九大精神,坚持围绕中心、服务大局、改革创新,坚持贴近实际、贴近生活、贴近群众,以社会主义核心价值观体系建设为根本,以“文明滨州”建设为主线,以群众性精神文明创建活动为载体,以创建全国文明城市为总抓手,突出

张凯强调,新一轮的创城工作,是今后三年全市精神文明建设的重中之重,贵在坚持、重在积累,不能抓抓停停、雨过地皮湿,更不能有懈怠思想,寄希望于最后一年的冲刺,而是要

从一开始就狠狠地抓、一天不放松地抓,从具体事情抓起,积小胜为大胜,向市委、市政府和全市人民交一份满意的答卷。目前,市委、市政府已经就第六届全国文明城市三年创建工作进行了“关键年、攻坚年、决胜年”的总体安排,各级各部门务必立足自身职能,主动认领任务,各司其职,凝聚合力,推动创城各项工作任务加快推进。

## “感动滨州·2017年度人物”评选活动启动

滨州日报/滨州网讯(记者 任宵 报道)由中共滨州市委宣传部主办的“感动滨州·2017年度人物”评选活动即日起正式启动。活动将采取自下而上、层层推荐的方式和市民投票、评委会综合评审的办法,评选出感动滨州年度人物10位。

政府重大战略部署,为推动经济社会发展和社会进步作出杰出贡献,富有时代精神和创新精神,获得较高荣誉并在社会上有较大影响力;积极践行社会主义核心价值观,在爱岗敬业、见义勇为、扶危济困、诚实守信和孝老爱亲等方面表现突出,其事迹和精神催人奋进,体现中华传统美德和良好社会风尚。

张凯指出,经过长期探索,尤其是三年创城历练,我们已经探索了一些有效的措施和办法,有必要用制度的形式固化下来,并根据新形势新要求进一步健全完善,以此巩固提升文明城市创建成果。希望通过全市上下、各个方面的共同努力,特别是通过文明委各成员单位的密切配合,协同作战,进一步提振精气神,激发正能量,为推动全市经济社会快速发展提供有力保障,用我们辛勤劳动和汗水创造滨州人民更加美好的幸福生活,为建设更高质量更高水平小康滨州作出新的更大贡献。

年度人物”评选活动专题。市民可通过网站了解候选人事迹,并通过网络投票、微信投票等方式参与评选。投票截止时间:2018年1月15日。

2018年1月中旬,按照市民投票情况和评委会评审情况,确定10位年度人物。对评选出的10位年度人物适时进行表彰并广泛宣传。

评委会办公室设在市委宣传部分宣科,市政大厦0819房间。联系电话:3162383,邮箱:bxcbxck@163.com。

### 城乡公交集约化惠及38万群众

根据全区客运市场需求,沾化区交通部门重新调整规划了运行路线、班次,设置密集的停靠站点,滨州交运集团投入资金1000余万元,新添24部新能源车辆,增加新通客车村庄32个,延伸线路使村民步行15分钟就能到达公交站点,主干道附近居民享受到了“出门是公路、抬腿上公交”的便利服务,打通城乡交通末梢,同时大幅下调票价(降价幅度均在30%以上),惠及城乡群众38万人,月均向乘客让利10余万元,每年能向社会让利120余万元。

渐失去了市场,倒車甩客的现象减少了,客运的服务质量提升了,市民出行便捷舒适了,覆盖城乡的公交客运网络大大提升了广大群众的幸福指数。

在富国至冯家的城乡公交车上,冯家镇的乘客郭润民高兴地说:“我在村里开了一家超市,经常需要去县城提货。城乡公交集约化运行以来,公交车直接通到家门口,出门就能上车,而且票价从以前的7元降到5元,真是省钱省力省时间。”

在大高镇工作的李女士家住县城。她说:“自城乡公交集约化运行以来,为每天上下班坐公交的朋友们提供了很大的方便。新上的车宽敞明亮、干净卫生,驾驶员师傅的服务态度也越来越好了!”

据了解,本次评选活动将从2017年11月下旬开始到2018年1月中旬结束。评委会将在滨州日报、滨州广播电视台、滨州电视台、鲁北晚报、齐鲁晚报、鲁中晨报、滨州网等新闻媒体及时发布活动信息。即日起,各县区、市直各有关单位可按照评选范围和条件,分别组织推荐工作并填写《“感动滨州·2017年度人物”推荐表》,2017年12月31日前报评委会办公室。个人自荐的由个人直接向评委会办公室推荐。

评委会办公室将根据各县区、市直各有关单位推荐的人物事迹,评选出候选人物15名。2018年1月5日至1月15日期间,滨州网(www.binzhou.com)开设“感动滨州·2017

年度人物”评选活动专题。市民可通过网站了解候选人事迹,并通过网络投票、微信投票等方式参与评选。投票截止时间:2018年1月15日。

## 比作风 比速度 比精准

近日,武警滨州支队严密组织开展年终军事训练考核。此次考核全程在实战化条件下开展,从难从严组织,旨在加快提升部队战斗力,全面提高部队新时代打赢能力。

考核过程中,全体参考官兵斗志昂扬、奋勇争先,相互之间比作风、比速度、比精准,不仅考出了好成绩、好作风,更展现出了武警官兵良好的精神风貌。(滨州日报/滨州网通讯员 徐康 摄影)



### 从源头上保证公交车运行安全

在城乡公交集约化运行进程中,沾化区加大对公交企业的监管、服务和指导工作,绝不允许带“病”车辆和不合格驾驶员上路,从源头上保证了公交车运行的安全。

同时,充分利用滨州交运集团智能调度系统、GPS卫星定位系统、3G视频监控系统及报站系统的应用,实现信息化、智能化、现代化管理,对车辆运行过程进行实时监控,及时纠正不规范服务行为,有效提高运行安全水平和服务质量。近期还将在城乡公交线路车辆上,全部投资安装WiFi,让旅客在乘车时享受到免费的无线网络服务,让群众感受到快捷、舒适、安全、及时的城乡公共交通服务。

作为经营主体的滨州交运集团在公交车辆的选择、驾驶员招聘、公司及员工管理等方面均严格按照有关规定执行,及时出台了《驾驶员管理安全办法》等规章制度。特别是对公交车驾驶员每月召开两次安全例会,强化员工培训,增加了员工的归属感。

## “渤海英才·杰出贡献专家” 人选公示公告



才·杰出贡献专家”人选36名。为进一步增强工作透明度,广泛征求意见,接受社会监督,现将人选有关情况予以公示。

公示期间,对人选情况如有意见,可向滨州市人才工作办公室反映。通讯地址:滨州市黄河五路385号市政大楼906室,邮编:256603,电话:0543—3162289。个人反映请署真实姓名及联系方式,单位反映请加盖公章。

公示期限:11月30日—12月6日(5个工作日)  
时间:上午8:30—12:00,下午14:00—17:30  
附件:2017年“渤海英才·杰出贡献专家”人选名单(见第二版)

滨州市人才工作领导小组办公室  
2017年11月30日

### 市领导督导张肖堂干渠 “清河行动”

滨州日报/滨州网讯(记者 隆卫 通讯员 张传忠 报道)11月29日,市政协主席张兆宏率督导组到滨城区就张肖堂干渠“清河行动”进展情况进行督导。张兆宏一行先后到张肖堂干渠长江一路以南渤海十一路桥上下游桩号9+972、渤海五路桥西、淮海医院门口桥下桩号16+500、黄河十一路桥北165+785—17+200、黄河十二路桥北17+200—18+570、胜利油田单位门口桩号17+850、黄河十五路桥南桩号18+570、黄河十六

路桥南桩号18+570—19+330就垃圾清理、违章民房及停车场等问题进行了实地督察,并组织召开座谈会,听取情况汇报,对发现的问题进行座谈交流。

张兆宏强调,要深入学习领会党的十九大精神,切实提高对生态文明建设重要意义的认识,增强做好“清河行动”的紧迫感和责任感。要坚持问题导向,明确任务重点,打好张肖堂干渠“清河行动”攻坚战。要加强领导,落实责任,强化督导,确保按时按质按量完成“清河行动”和治理任务,把张肖堂干渠打造成景观河、生态河、效益河与民生河。

市政协秘书长马福祥参加活动。

### 市领导到杜店街道 宣讲十九大精神

滨州日报/滨州网讯(记者 葛肇敏 报道)11月29日,市委常委、秘书长张延廷到滨州经济技术开发区杜店街道办事处宣讲党的十九大精神。重点研讨如何贯彻落实十九大精神,推动下一步各项工作开展。开发区杜店、沙河两个办事处近百名党员干部现场聆听了报告。

报告会上,张延廷紧紧围绕十九大的主题和四个方面重要成果,充分回顾了十八大以来我国取得的历史性成就与发生的重大变革,系统阐述习近平新时代中国特色社会主义思想、中国特色社会主义进入新时代、我国社会主要矛盾的变化、坚定不移推进全面从严治党等方面

内容,对党的十九大精神进行了深入浅出解读。

张延廷指出,开发区党员干部要坚决拥护以习近平同志为核心的新一届中央领导集体,全面贯彻党的十九大精神特别是习近平新时代中国特色社会主义思想,看准发展路子,破解群众难题,积极打造地方发展特色,争取形成影响,坚持在发展中保障和改善民生。各级干部要发挥好党员带头作用,坚持从严治党,强化责任担当,保证每一名干部严于律己、清正廉洁。

责任编辑 邱芹 程海莉